
ΑΣΚΗΣΕΙΣ  (Παράδοση 27/4/2020) 

1. Αποδείξτε τη σχέση (7.42) 

2. Παρατηρήστε ότι το μ για Τ=0 Κ  ισούται με Εg/2, βρίσκεται δηλαδή στο μέσο του χάσματος. Γιατί 

αυτό είναι αναμενόμενο; 

3. Με βάση τον ορισμό της 1ης  ζώνης Brillouin (ζΒ) να αναπαράγετε το Σχ. 7.8β. Έστω Ρ΄ το 

συμμετρικό  του σημείου Ρ ως προς τον άξονα kx  και  Ρ΄΄ το συμμετρικό του ως προς τον άξονα ky. 

Το Ρ΄ καίτοι ισοδύναμο με το Ρ δεν είναι ταυτόσημο με το Ρ, ενώ το Ρ΄΄ είναι ταυτόσημο με το Ρ 

(δηλαδή το Ρ και το Ρ΄΄ είναι το ίδιο σημείο). 

4. Ξεκινώντας από τις σχέσεις (7.55) και (7.56) αποδείξτε τη σχέση (7.57). Γιατί το σημείο Ρ (και το 

ισοδύναμό του Ρ΄) ονομάζονται σημεία Dirac; 


